# The Universal House of Justice 29 December 2015

# 世界正义院

2015年12月29日

致洲级顾问团大会

亲爱的教友们:

巴哈伊世界近五年前启动的计划现已到了其结束阶段;它所取得的各项成就的最终统计仍在增长,但是很快即将封账。它所激发的集体努力,需要全心全意倚赖仁慈的主赋予其钟爱者的种种力量。相聚在这反思的时刻,我们觉知到教友们要为当前计划的完满结束而努力的决心和在经验已标明的道路上继续前进的渴望。

从当前计划的诸多最显著成果来看,显然沿着那条道路已经走出很远的距离。将正在开展成长计划的联区数量提高到5,000个——无论其成长计划的密集水平如何——这一宏伟目标,现在看来能在2016年里兹万节来临前的几个月中实现。在近百个联区里,有过千人——有时甚至是几千人——正在参与已经稳固建立的活动模式,为数量更大的群体服务,培养着思维与行为习惯均根植于巴哈欧拉启示的各个社区。在世界各地,目前已有五十万人被赋予能力完成至少序列课程的第一册,这一非凡的成就为人力资源发展系统奠定了坚实的基础。青年一代正在自身能够参与建设新世界的美妙愿景的激励下采取行动。惊叹于眼前发生的一切,某些地方的社会领袖正催促巴哈伊们将其教育青少年的课程推而广之。面对日益增加的复杂性,巴哈伊机构及其组织正在通过倡导合作与相互支持,想方设法组织数量日益增长的教友活动。学以致用的能力,象征着以往诸计划的无价遗产,它现在正被扩大到拓展与巩固领域以外,以涵盖巴哈伊举措的其他领域,其中最突出的是社会行动领域和参与普遍的社会对话领域。我们看到一个社团经由二十年来不懈努力所获得的力量和来之不易的经验而得到巩固,而这努力是为了一个共同的目标:在群起入教进程中赢得显著进步。

这一进程必须走得更远,这是毫无疑问的;无论如何,种种发展表明显著的进步已经出现。这使上帝之友们做好了准备,迎接对其能力的更艰巨的考验,这种考验也将向你们的机构提出极高的要求,因为你们将要召集他们来迎接这一考验。在

这即将开始的计划中,在这将在信仰形成期进入第二个世纪时结束的计划中,我们将召唤各地的信徒竭尽全力,使在此前的五个计划期间何其慈爱又何其辛苦播下并 浇洒的种子,终能开花结果。

## 成长计划的出现

一个联区内成长过程的开展,固然因为接触神圣教义者的接受力而各具特性,但也具有某些共性。这诸多共性我们已在2010年致顾问大会的文告中有所讨论,其中提及一系列的里程碑,它们标志着发展之路上的进步。对于到底需要什么才能使一个联区内的教友超越我们所描述的里程碑中的第一个,然后第二个,集体的理解经过这个时期已经提高了。

在即将结束的这个五年计划中,信徒们所面临的任务一直是将在此前各计划中学到的东西应用于将成长过程扩展到成千上万个新联区的工作中。这一过程已经显示,很多事均取决于各机构向其他联区内教友寻获帮助的能力,比如说通过安排来访传导团队或辅导员的支持来巩固已有的巴哈伊社区的行动。在很多地方,研习过程都是在更强的邻近社区信徒的帮助下开始的,他们找到了接触本社区群体——特别是青年——的创造性方法,并在他们开始参与服务时支持他们。在一个联区内,特别是在尚未向信仰开放的联区内,如果一个或多个个人能够作为境内拓荒者定居其中,将其注意力集中到接受力极强的一个村庄的某处,甚或是一条街道,那么激发活动的努力都将大为增强。在当前计划期内,已有超过4,500名信徒起而以这种方式服务,这是一个令人惊叹的成就。

无论采取何种策略组合,主要目标都是在该联区内开启一个能力建设过程,当 地居民借此获得能力,开始做出服务之举,而激励他们的是为所在社区的灵性和物 质福祉做贡献的愿望。一旦达到了这一基本要求,成长计划就出现了。当然,辅助 团成员及其助理的支持是极其重要的,他们在活动初露苗头时便密切参与,有助于 教友们对于到底需要什么保持清晰而统一的愿景。

#### 增强行动模式

不久,一个联区内就形成了一个核心朋友群,他们共同合作,一起磋商,安排活动。要让成长过程继续推进,共享这种责任感的人数必须增加,他们在计划框架内开展系统化行动的能力也必须相应增长。适宜的条件出现时,成长可以很快发生,这与一个生物的发展相似。

这些条件中最首要的是力量越来越强大的研习过程,鉴于它是促进群体进步的核心所在。已经开始学习研习教材并且还投入精力组织儿童班、少年组、集体崇拜

聚会或其他相关活动的朋友们,正在辅助下递进学习序列课程,与此同时开始学习的人数正在持续增长。在保持参与者在研习课程中循序渐进并进入服务领域的前提下,那些支撑成长过程的群体得到壮大。进步在很大程度上依赖那些担任辅导员者的努力的质量。在这个早期阶段,大多数辅导员或许仍是从其他联区调动来的,但是与此同时,当地的几个朋友也被培养出来了,随着他们行动能力的增强,他们也开始帮助其他人学习研习教材。从当地联区中培养首批辅导员的努力,应在两种不佳的效果之间遵循一条中道。如果这些个人过于匆忙地完成了研习课程,服务能力不能充分发展;相反,如果过度延长学习时间,这个过程就会失去进步所必需的动能。在不同的情况下,诸多创造性的解决方案已被用于实现必要的平衡,以确保在一个合理的时期内,联区内的某些本地居民能够担当辅导员。

当然,提供培训本身不足以带来进步。如果没有迅速做出安排,陪伴学习者进入服务领域,能力建设的努力将徒劳无功。充分的支持远远不止于鼓励的话语。在准备承担一个并不熟悉的任务时,与有一定经验者并肩工作会帮助个人认识到什么是可能的。保证给予实际的帮助,会给一个犹疑的探索者开始初次开展一项活动的勇气。随后,这些灵魂便共同提升他们的理解,谦虚地分享各自在某一刻拥有的深见卓识,热切地寻求向服务之路上的同行者学习。犹疑渐渐消失,能力渐渐发展,直到一个个人能够独立开展活动,并进而陪伴他人行走同样的道路。

就研习中心而言,随着参与者开始担任儿童班教师、少年激励者和辅导员,他们在完成学习课程的过程中对系统性支持的需求会越来越多。对于那些处于信众核心、已在教育活动中获得了一定经验的信徒来说,自然会有机会帮助新参与活动的人。一个个人乐于帮助他人在服务努力中前进的意愿,可能导致他或她被分配特定的责任。有鉴于此,教育过程的三个阶段分别出现了协调员,而这是应需而生的。他们的行动总是被这样一种渴望激励,那就是渴望看到他人的能力得到发展并培养基于合作与互惠的友谊。

显然,研习过程提升了承担大范围任务的能力;从早期的课程中,参与者受到鼓励去登门拜访自己的朋友,跟他们一起学习一段祷文,或与他们分享巴哈伊教义中的一个主题。为支持教友们的这些努力所作的各种安排,可能大都是非正式的,最终证明是不够的,这就预示着需要建立地区传导委员会了。其主要关注点是动员个人,而这往往是通过建立团队来实现的,以持续扩展联区内的活动模式。其成员把每个人都视为一个集体事业的潜在合作者,并且他们明白自己所扮演的角色是在滋养社区中的共同使命精神。有了这个委员会,原有的举办崇拜聚会、进行家庭拜访和传导信仰的努力,现在可以大幅扩展了。你们需要鼓励各国家灵理会和区域巴哈伊理事会以及培训中心,留心联区内何时具备了条件,需要组织安排取得确定形式——既不在时机未成熟时冒然采取行动,也不过度延缓正式架构的出现。

如同个人一样,联区内出现的各组织在履行其职责时也需要协助。辅助团成员在这方面提供的帮助是至关重要的,但是这也是区域巴哈伊理事会的一项重要职责,而在没有理事会的地方,这也是国家灵理会本身的职责,并且还是培训中心的迫切任务。在创造出各种空间,让信徒在这样的空间里学习指引、按照指引反思行动、并从中汲取深知卓见、以及与周围联区甚至更远地区产生的广大知识体系连接起来以后,联区层面有效服务的能力也会增长。在这样的空间中进行的多种磋商,往往以掌握当下联区的现实、识别促成进步的下几个步骤为目标,而不是抽象地制定计划。服务于区域层面或国家层面者,确实可以给予教友以建议,并拓展教友的视野,使他们看到可能取得什么样的成就,但是他们不会将自己的期望强加于计划过程;相反,他们正在帮助在联区内勤勉努力的信徒们逐渐提升自己的能力,根据社区基层积累的经验和对实际情况的熟悉,来设计和实施行动路线。为了发展联区机构的系统化学习与行动能力,区域机构和国家机构在自身协助教友们的努力中,需要尽职尽责,有条不紊。你们的辅助团对这项工作的支持将确保成长过程中的每一要素都达到必要的特征,并保持所有举措的整体性和连贯性。

通过行动来学习的动力,当然从一开始就存在于教友中间。季度活动周期的引入运用了这一新生能力,并确保其得到稳步的巩固。虽然这一能力格外关系到一个周期的反思与计划阶段,尤其是对一个周期的律动心跳起着调节作用的反思聚会,但是那些从事相关行动路线者,也在周期的所有其他要点上,逐渐练习着这种能力。我们注意到,随着学习的加速,教友们越来越有能力克服大大小小的挫折——诊断其根源,探讨其根本原则,运用相关的经验,识别补救的措施,评估进步,直到成长过程焕发出新的活力。

联区中逐渐出现的行动模式的核心,是由上帝之言的作用而导致的个人和集体转变。从序列课程开始之初,参与者在思考诸如崇拜上帝、服务人类、灵魂的生命、儿童和青年教育等重大主题时,便邂逅了巴哈欧拉启示。随着一个人培养了学习和深入反思创造之言的习惯,这一转变过程逐渐表现为表达个人对深奥概念的理解的能力,和在有意义的谈话中探讨灵性实在的能力。这些能力不仅显现在升华性的讨论中——这类讨论已成为社区内部互动的特征,还表现在触及社区以外广阔范围的持续对话中——这样的谈话不止发生在巴哈伊青年及其同龄人之间,还延伸到子女正得益于社区教育项目的为人父母者。通过这种交流,对于灵性力量的意识得到了提升,显而易见的二元对立让位于意想不到的真知卓见,团结意识和共同使命得到了强化,对于建设更美好的世界的信心得到增强,投身行动的承诺变得更加明显。这种独特的对话逐渐吸引了越来越多的人加入一系列社区活动。信仰的主题和确信的主题自然浮现,而这是由那些参与者的接受力和经验激发的。因此,显而易见的是,随着联区内的研习过程获得了动能,传导行动在教友生活中也占据了更大的比重。

随着进步的持续,不断增强开展有意义的对话的能力被纳入各机构的计划中。到活动周期正式出现的时候,这种能力经过拓展阶段获得了进一步的激发,而拓展阶段在相当大的程度上决定了每一个周期的成果。当然,每个拓展阶段的确切目标各不相同,这取决于联区内的条件和巴哈伊社区的境况。在一些情况下,其主要目标是增加对核心活动的参与;在另一些情况下,其主要目标则是增强正式入教的意愿。关于巴哈欧拉其人及其使命的目的的谈话,在各种各样的情况下发生,包括炉边谈话和家庭拜访。在这阶段所采取的行动使通过学习相关的研习教材而开发的那些能力得到练习和完善。随着经验的增长,教友们变得更加驾轻就熟,察觉什么时候找到了聆听之耳,决定什么时候更直接地分享佳音,清除妨碍理解的障碍,帮助探寻者拥抱信仰。团队合作的方法使得教友们能够一起服务,相互支持,建立自信一一但是即便是在开展个人行动时,他们也要协调自己的努力,以取得更大的效果。他们的关注点和时间投入赋予了这个短暂但具有决定性的周期阶段所需要的密集度。这种崇高决心的精神促使社区能力的成倍增长,在每一个周期里教友们都学习到越来越多地仰赖他们的行动所吸引来的神圣王国的有力确认。

五年前,大多数已建立了密集成长计划的联区都是原来就有一定数量的巴哈伊居住的联区,他们通常分散在不同的地区。那些信仰者通过邀请朋友、同事、亲戚和熟人的参与,为推进工作付出了诸多努力,这些努力很大程度上提高了整个联区的活动水平。确实,按照这种方式扩大参与圈已成为巴哈伊生活的一个常见方面,它依然是至关重要的。与此同时,经验表明,要想通过不断有新参与者进入研习过程来加速成长,那就需要更多。社区生活模式需要在涌现出接受力的地方,即那些能够保持密集活动的小规模人口聚集中心,发展起来。正是在这里,当社区建设工作在如此狭小的范围内开展的时候,社区生活的相互交织的维度才得到了最连贯的表达;正是在这里,集体转变过程被最敏锐地感受到——正是在这里,假以时日,信仰内在的社会建设力量变得最显著。

因此,在下一个计划开始之初,你们和你们的辅助团成员面临的一个重要的任务,将是协助各地教友们理解,要想让已有的成长计划持续增强,在前景良好的街区或村庄里开展社区建设活动的策略必需被广泛采纳和系统遵行。在这些地区服务的个人,要学习如何解释那些活动的目的,如何以行动展示其动机的纯洁,如何培养让迟疑者放下顾虑的环境,如何帮助居民看到通过一起努力能够创造多么丰富的可能性,如何鼓励他们挺身为社会的最佳利益服务。然而,认识这一工作的真正价值也应该增强对这一工作所具有的微妙特点的意识。在一个小地方新兴的行动模式,很容易被过多的外来注意力扼杀;相应地,搬到这些地点或频繁拜访这些地点的教友数量并不需要很多,因为毕竟被启动的进程从本质上是一取决于当地居民本身的进程。但是,参与其中者所需具备的是长期的承诺和逐渐熟悉当地现实的热望,这样他们才能融入当地生活,杜绝偏见或家长式作风的蛛丝马迹,建立一个灵性旅程中的伙伴所需要的真正的友谊纽带。在这种环境中建立的动能,创造出一种强烈的

集体意志和行动的责任感。假以时日,联区作为一个整体及其密集行动的各个中心将为彼此注入更高的理解,而这源于在不同境况下应用教义的种种努力。

随着联区内的教友们持续巩固和扩展他们周围出现的社区建设活动,显著的进步变得越来越明显。持续成长所需的一个系统的所有要素都已具备了。达到我们五年前对你们描述过的持续发展过程中的第二个里程碑,既伴随着质变,也伴随着量变——比如说参与对话者人数的增长,这些对话使得易受力能够被发现和培养;比如说被拜访家庭的数量的增长、核心活动与参与人数的增长;比如说有多少个人正在开始研习课程,又有多少个人正在因为获得了服务的信心而支持他人。为庆祝十九日灵宴会和巴哈伊圣日而举行的聚会的出席人数,正在地方灵理会的培养下增长。这些进步是一个更完善发展的更明显的征象:基于巴哈欧拉教义的社区生活模式在一个群体中的逐步扩展。自然而然地,信徒的人数就会增加。

在过去五年里,导向密集成长计划之出现的道路已变得越来越容易识别。必须再接再厉,奋起直追。在即将于今年里兹万节开始的计划中,我们要求在所有已开始成长计划的联区内,加速成长过程。尽管一个有机过程自然会有潮起潮落的特点,经过二十个周期还是应该出现清晰的进步弧线。这综合的努力应设法将成长计划达到密集程度的联区数量在2021年的里兹万节提高到5,000个。

我们把这个目标展现在巴哈伊世界面前,完全清楚它的确是艰巨的,需要付出极大的辛劳,将要作出许多的牺牲。但是,面对一个因得不到巴哈欧拉的灵药而病情日渐加重的世界的困境,我们本着良知,不能对祂虔诚的追随者降低要求。上帝的意志在上,他们的勤勉努力将被证明完全配作这百年辛苦的完美收场,并为那形成期第二个世纪必然会成就的丰功伟绩搭好舞台,虽然那丰功伟绩我们现在仍然无法想象。

在未来的几个月里,你们将与各国家灵理会展开磋商,与他们一起考量这一全球目标对于各自的社区有哪些内涵,这个磋商过程必须迅速扩展,直至达到基层。行动必须紧随其后。我们预见到,在那些已有一个或多个密集成长计划持续开展了一段时间的区域内,进步将更加迅速,因为在为增强周围地区所做的努力中,这些区域既提供了一个珍贵的知识与经验来源,又代表着一个人力资源库。追求实现这一目标还将导致新成长计划的出现,这往往是在毗邻已出现显著进步的联区、自身却尚未得到开垦的联区里。这种源源不断的支持源于《神圣计划书简》中设定的迫切任务。

#### 迎接大数量和管理复杂性

一个成长计划在一个联区内诞生之初,也许只有几个参与推广成长计划的个人,

而参加成长计划的人可能只来自于几个家庭,然而到了成长计划达到密集的时候,这些数字就可望获得预期的增长:也许是几十个个人活跃在扩展与巩固的工作中,而那些参与者则非常可能超过一百人。但是,有能力达到大数量——动员一百人甚至更多人,其服务关系到几百人甚至几千人——则要求有能力适应复杂性的显著增加。

随着成长过程继续增强密集度,教友们参与有意义对话的努力,将带领他们进入许多社会空间,使得范围更加广泛的民众熟悉诸多教义,并认真考虑他们能够为改善社会做出的贡献。并且,越来越多的人家为社区建设活动提供场地,把每一个人家都变成了一个播洒神圣指引之光的地点。研习过程逐渐受到越来越多的、有能力担任辅导员的教友们的支撑,他们一个周期又一个周期地在教友间提供全套序列课程,有时这种服务还带有显著的密集性。正因为如此,人力资源发展持续进行且极少中断,培养着不断扩大的人力资源库。虽然这个过程继续吸引着联区内多种多样的居民,但那些参加研习课程人数最多的群体往往是青年。很多人都体验到了学习上帝之言的转变性效果,他们的生命被社区活动以某种方式触动了。随着开始服务之路的群体源源不绝,日渐壮大,教友们的社区建设努力的所有方面都获得显著的进步。少年组激励者和儿童班教师的数量成倍增长,推动了这两个决定性课程的扩展。儿童有能力从一个年级升入下一个年级的学习;而少年组也逐年进步,将其学习落实在为社会服务中。联区组织,在地方灵理会的大力支持下,鼓励和培养着参与者从教育过程的一个阶段进入下一个阶段的自然过渡。具足所有组成要素的、有能力扩展、欢迎更多群体的教育系统,现已深入扎根于联区内。

这种进步要求联区内教友的联合努力,无论他们居住在其中的哪一处。然而,当前计划中的经验显示,一个有能力迎接大数量的行动模式主要来自于这样一种努力,即将更多的街区和村庄引领到有能力维持密集活动的程度,正是在这些地方诸多灵性力量的交汇将在民众中引发迅速的改变。在每一个街区或村庄里,发挥核心作用的个人在为其居民的能力建设过程承担责任。一个更宽的人口横断面正在参与对话,诸多活动正在同时向全部群体开放——朋友圈和邻里圈,青年队伍,整个家庭——使他们有能力认识到,他们周围的社会怎样才能获得重建。实践集体崇拜聚会,有时是晨祷聚会,在所有人心中滋养着一种更为深刻的与巴哈欧拉启示的连结。普遍存在的习惯、风俗、表达方式都变得善于改变——这是一种更深刻的内在转变的外在表现,影响着许多灵魂。将他们连系在一起的纽带变得更慈爱了。互助互惠、彼此服务的品质开始出现,成为在参与活动中间新兴的、有活力的文化的特征。这些地点的教友,帮助联区机构将成长过程扩展到联区内的不同地方,因为他们热切地渴望给他人引见这个他们自己已经有所领略的转变的愿景。

在信仰者们实施种种举措的过程中,他们会在代表着特定种族、部落或其他群体的特定群体中发现易受力,这些群体既可能聚居在某些小地方,又可能遍布整个

联区,甚至延伸到联区以外。对于这样一个群体在拥抱信仰、并在信仰的教化性影响下获得激励时所需的动能,还有太多需要学习的东西。我们要强调的是这一工作对于推进上帝之道的重要性:每一个民族在巴哈欧拉的世界秩序中都有一席之地,所有民族必须在人类一体的旗帜下团聚起来。在其早期阶段,邀请一个群体并培养其参与能力建设过程的系统性努力,将在该群体的成员本身成为这种努力的先锋时,明显加速。这些个人将对所在社会中的种种力量与种种结构有着特殊的洞见,而这将以各种方式强化正在实施的种种举措。

随着联区的成长获得更大的进步,对于培训机构的组织性规划,将有更大的需求。这时就需要增加协调员,其中一些协调员也许要将自己的精力集中到联区的某一个特定地方。然而,这并不需要形成另一个层级的行政。随着协调员开始分小组合作,并时而向其他有能力的个人寻求帮助,很多事情都可以通过协作来完成。这些小组之间持续不断的互动和经验交换,丰富了理解,并提高了他们服务的效能。协调员还发现,如果住在邻近地点的、担任儿童教师、激励者和辅导员的教友们能够在他们所服务的环境里小组聚会并相互协助的话,他们的努力可以大大提升。

与此同时,地区传导委员会(Area Teaching Committee)正在提升到一个新的职能层级。它参与对整个联区的情况更全面的分析:一方面是要精确地评估社区的能力和持续成长所产生的效果,另一方面是要理解各种社会现实对于长远的社区建设的寓意。在其每周期制定的计划中,委员会都倚重那些承担了扩展与巩固工作中最大份额的个人,但是鉴于那些与活动模式有某种联系的个人的数量现在已经非常大,一系列问题变得紧迫起来:如何动员全部信众来支持传导目标;如何组织系统性的家庭拜访,探望那些将会从连结他们与社区的深化与讨论中获益的朋友;如何强化与儿童和少年的家长之间的灵性连结;如何培养那些对信仰表示友善但尚未参与活动的人的兴趣。倡导广泛举办祈祷会是另一项任务,从而让数百人,甚至数千人,在家人和邻居的陪伴下参与崇拜。当然,委员会最终要关注持续扩展社区举措的范围,从而使越来越多的灵魂开始熟悉巴哈欧拉的福音。在管理其自身工作的复杂性——包括搜集和分析统计数据,以及其他各种各样的任务——委员会向其成员以外的个人寻求帮助。这些复杂性也要求与地方灵理会有越来越紧密的合作。

既是出于自身的职责,也是为了响应参加活动人数增长的需要,地方灵理会正在提升其代表一个正在扩展中的社区行使诸多职责的能力。它致力于创造一个环境,在这个环境里所有人都被鼓励为社区的共同举措做出贡献。它热切地渴望看到联区机构的种种计划获得成功,其对于所在地情况的熟知又使其有能力培养地方层级相互作用的种种进程的发展。有鉴于此,它敦促教友们全心全意地参与以反思为目的的活动与聚会,并为当地组织的规划与举措提供物质资源及其他支持。地方灵理会也关注新信徒亟待得到精心培养的需要,考虑什么时候、以什么方式将社区生活的各个维度介绍给他们。通过鼓励他们参与研习课程,地方灵理会旨在确保他们从一

开始就把自己视为重建世界的高贵事业的主体。它要确保十九日灵宴会、圣日纪念、 巴哈伊选举变成巩固社区崇高理想的机会,增强社区共同的使命感的机会,强化社 区灵性品格的机会。随着社区中人数越来越多,地方灵理会要考虑何时适宜将这种 聚会疏散开来,以协助这些重要活动获得更大规模的参与。

先进联区的一个显著特征是渗透整个社区的、推动机构能力提升的学习模式。 为某种方法、某种途径或某个完整过程提供了深知卓见的种种叙述,源源不断地流入又流出这些活动区。对大量展示此类学识的全联区反思聚会予以补充的,常常是更小区域内的聚会,它们在参会者中间催生出一种更强烈的责任感。这种集体所有感在周期循环中变得越来越明显——这是一种为自己后代的灵性发展负主动责任的、团结一致的群体所释放出来的力量。在他们为此奋斗的时候,他们体会到了地区级和国家级的巴哈伊机构和组织给予的支持,那就是一种源源不绝的爱。

不仅要有资源的增加,还要有意识的提升——即领悟巴哈欧拉启示对于一个群体的生活的诸多寓意,两者会带来一个自然而然的结果:社会行动的涌现。屡见不鲜的是,这类创举从少年灵性赋能课程中有机形成,或是在社区聚会中磋商本地境况时自然产生。这类举措可能采取的形式是多样化的,而且包括了诸如为儿童提供学习辅导,物质环境改善项目,促进健康和预防疾病活动等。有些创举变得可持续,并逐渐成长起来。在各种地方,社区学校都开始在基层建立,而这是源于对良好儿童教育的高度关注,和对其重要性的高度认识,这都是通过学习研习教材自然涌现出来的。偶尔,教友们的努力可能通过一个已经建立的、在附近运作的巴哈伊原则启发的组织的工作,得到极大的增强。一例社会行动,无论最初如何渺小,都是一个群体在自身中培养一种决定性能力的迹象,这是一种为未来几个世纪储备了无限潜能、具有重大意义的能力:学习如何将启示运用到社会存在的多重维度。所有这类创举还有一个作用:使参与广大社区内普遍发生的对话变得更丰富,无论是在个人层面还是集体层面。可以预见的是,教友们被进一步纳入社会生活——这是一种发展,它自始便存在于一个联区中的行动模式内,只是现在变得更加明显。

一个群体的进步达到了如此程度,表明其实现这一进步的进程足够强大,足以在能力建设举措的所有方面,达到和维持高程度的参与和管理其中蕴含的复杂性。这是教友们将要经过的又一里程碑,即联区内的成长过程开始以后所要经过的第三个里程碑。它标志着扩展系统出现在一个又一个中心里,而这是一种富有活力的社区生活模式,可以吸引一个群体的男女老少参与自身的灵性转变和社会转变工作。这已经发生在大约两百个联区里,覆盖了极其广泛的社会经济境况,而我们预测到下一个计划结束时,还将在数百个联区内变得清晰可见。这是一个辛勤服务在数千个联区内的教友们可以憧憬的未来。

在一些已达到这种程度的联区内,已出现了更激动人心的发展。在这些联区里

的某些地方,整个人口中有相当比例的人现已参与了社区建设活动。例如,在一些小村庄里,研习中心已有能力吸纳所有儿童和少年参与其项目。在活动范围广泛时,信仰的社会影响变得更加显著。作为一个群体生活中鲜明的道德声音,巴哈伊社区被赋予了更高的地位,有能力为发生在其周围的对话,比如说关于青少年发展的对话,贡献一种明智的视角。广大社会上的权威人士开始汲取在巴哈欧拉教义启迪下开创的社会行动中获得的洞见与经验。在那些教义影响下发生的对话,关注公共福祉,渗透到了更广阔的人口横断面,直到在一个地方的通常对话中都能觉察出这种影响。巴哈伊社区以外的人们开始将地方灵理会视为一个散发智慧之光的源泉,连他们也可以向其寻求启迪。

我们认识到,对于许多联区来说,这样的发展仍然是遥远的愿景,即便对于那些活动模式迎接了大数量群体的联区来说,亦是如此。但是在某些地方,这就是当下的工作。在这样的联区里,虽然教友们仍在继续忙于维持成长过程,巴哈伊举措的其他维度占据了他们越来越多的注意力。他们寻求理解一个繁荣的当地人口怎样才能转变自身所从属的社会。这将是可见未来的一个新的学习前沿,从中产生的深知卓见将最终使整个巴哈伊世界受益。

#### 释放青年的潜能

青年在服务领域取得了令人赞叹的业绩,这是当前计划的最佳成果之一。如果说青年的非凡潜能仍然需要什么证明的话,这便是最无争议的证据。在2013年召开的青年大会之后,为联区内开展的工作所投入的精力突然增长,这清楚地表明了至大圣名的社区是多么有能力塑造青年人的崇高志向。我们是何其欣悦地看到,在超过8万青年参加了这些会议之后,又有超过10万人加入了他们的队伍,参与随后举办的无数次聚会。鼓励这些正在壮大的队伍全面参与社区活动的措施,必须成为新全球计划的主要组成部分。

青年的热情参与也突出了这样一个事实:他们所代表的是教友们已经触及的每一个易受群体中反应最积极的部分。在这方面学到的是如何帮助青年人更清楚他们能够为改善自己所在的社会做的贡献。随着意识的提升,他们将越来越认同巴哈伊社区的种种目标,表现出将自身精力投入当前工作的热情。沿着这些思路进行的对话会点燃他们的兴趣,探讨怎样将自己现在这个人生阶段所具有的身体能量和精神能量,导向为满足他人需要而服务,特别是为比自己年纪还小的群体服务。为青年举办的特别聚会,目前更频繁地发生在联区层面,甚至街区和村庄,这些聚会已被证明是将这种持续的对话提升到密集程度的最理想场合,并且成为许多联区内活动周期的越来越常见的特征。

经验显示,关于改善社会的讨论,若是不包括对灵性主题的探讨,将无法触及

最深的意愿之泉。"惠人"的重要性、挺身服务和陪伴同行者灵魂的重要性,都必须与"自善"的意愿、提升自己对神圣教义的理解力以及在自己的生活中反映灵性品质的意愿和谐协调起来。确实如此,在认识了巴哈伊信仰对于人类的愿景和人类使命的崇高性以后,青年人自然而然会感觉到一种投入服务的渴望,对这种渴望培训机构要迅速予以回应。释放青年的能力,对于每一个培训机构来说,都确确实实是一个神圣的任务。不过,在能力的发展中培养那种能力是圣道所有机构的一项责任。青年人表现出来的主动意愿,无论他们选择哪些行动路线,都可能遮蔽这样一个事实:在起步阶段过后,他们仍然需要来自联区内各机构和组织的持续支持。

青年也在这方面互相支持,结成小组参与进一步的学习,探讨他们的服务,强 化彼此的努力,坚定自己的信心,期望持续拓宽友谊圈。由一个同龄人网络以这种 方式提供的鼓励,在那些引向消费主义和纵欲诱惑的魅惑歌声之中为青年人提供了 迫切需要的另一种声音,在那丑化他人的喧嚣声中提供了相反的召唤。正是在这令 人疲惫的物质主义和分崩离析的社会的大背景下,少年课程揭示了它对这个时代的 特别价值。该课程为青年提供了一个理想的舞台,在这个舞台上青年可以协助比他 们年幼的少年们,去抵御那些专门瞄准他们的各种腐蚀性力量

随着青年在服务之路上迈进,他们的种种努力被绵绵不绝地纳入联区的活动中来,而其结果是全社区作为一个凝聚的整体蓬勃发展起来。接触青年人的家人是一种增强社区建设的自然方式。各机构和组织要应对的挑战是增强自身的能力,以找到系统实现青年潜能的途径。随着对这一年龄群的境况与动态有了更高的悟识,它们现在有能力制定相应的规划——例如,为青年提供密集学习课程的机会,也许是在青年聚会结束后立即开始。从一群生气勃发的青年身上散发出来的能量,使得联区内工作的节奏得以加速。

虽然期望那些在服务之路上大有可为的青年做出伟大的事情是对的,教友们必须小心,对于走向成熟的发展意味着什么,千万不要有狭隘的观点。行动的自由和时间的充裕,使很多青年有能力以直接满足社区需要的方式服务,但是二十岁以后随着年龄的增长,他们的视野更加开阔。一种完整生活的其他维度,那些同等艰辛和高度可嘉的维度,开始更强有力地占据他们的注意力。对于许多人来说,一个迫切的优先考虑是继续教育,无论是学术教育还是职业教育,而这取决于摆在他们面前的种种可能性;而且与社会互动的新空间打开了。此外,青年男女还敏锐地意识到至高之笔的敦促:"进入婚姻吧,以养育在我的仆人中颂扬我的子女",以及"从事手艺或职业"。青年人在开始从事某一职业后,自然会努力贡献于各自的领域,甚或根据自己从持续学习启示中获得的洞见促进这一领域的进步,并且努力成為各自工作中正直與卓越的典範。巴哈歐拉讚賞那些"靠自己的职业赚取生计,并因为爱上帝那诸世界之主而将资财花费于自身及其亲族"的人们。这一代青年将建立家庭,而这将为繁荣社区奠定基础。通过他们对巴哈欧拉越来越强烈的爱,通过

他们履行巴哈欧拉敦促他们奉行之准则的个人承诺,他们的孩子将畅饮上帝之爱, "混合着自己母亲的乳汁",并永远寻求巴哈欧拉的神圣律法的庇护。那么显然, 一个巴哈伊社区对于年轻人的责任,并不是他们一开始服务便结束了。他们对于自 己成年生活的方向所做的重大选择,将决定服务上帝之道只是自己年轻岁月里短暂 而难忘的篇章,还是自己尘世存在的固定中心,透过这个镜头来审视进入焦点的所 有行动。我们倚赖你们和你们的辅助者们,在家庭、社区、组织和机构的考虑中, 确保给予青年人的灵性前景和物质前景以应有的重视。

# 提高机构能力

当前计划的要求——建立数千个新的成长计划和巩固已经存在的成长计划——无论是对国家和区域机构,还是对你们自身,都需要非同寻常的力量和协调。通过此计划的三大主体——即个人、社区和机构——之间共享的合作精神,达到这些要求是可能的。这种精神是每一个重要任务的前提条件,这重要任务既包括在选定国家安置拓荒者的特殊举措,当然也包括组织114场青年大会。一种喜悦的服务、灵活性和超脱于个人好恶的普遍态度,更赋予了日常行政活动以神圣的品质。毫无疑问,下一个计划的新要求将进一步考验巴哈伊机构的能力,但无论如何,它们都必将在所有合作者中间保持这种团结的精神。

如前所述,联区在持续进程中的进步取决于各机构履行引领和支持联区组织、提供必要的资源的承诺。这项工作是巴哈伊区域理事会和区域培训中心的关键职责。全世界该理事会的数量在过去五年中已从170个增加到了203个,反映出对于这一层级所从事的工作需求的增加和能力的提升,有些国家的区域理事会亟待建立,由于预见到了它们的产生,一些以积累经验为目的特别措施已付诸实施,比如说任命区域小组。在一些覆盖广大地域的地区,理事会已为培养相邻联区的小组发展做出了安排。同时,在不需要建立区域理事会的小国,国家灵理会正在越来越多地考虑以哪些方法帮助联区前进,在某些情况下是通过建立一个工作组来执行这一任务;鼓励你们在这一领域激励学习,其目标是在适当的时候建立正式结构,来行使这一职责,其方式与其他国家的区域理事会大致相同。就各理事会而言,我们预见到,在国家层级的任何一个此类建构,都将受益于与顾问机构的互动。

要想有效地履行其职责,区域和国家机构将需要充分熟悉基层的发展和联区中所学到的经验,它们对于这些联区的进步负有监管责任。及时获取有关联区进程和所辖范围内的研习工作的信息,是要求各机构应该做到的,以便支持其组织,并对诸如部署拓荒者、分配资金、创建和推广巴哈伊文献、计划机构会议等做出决定;这使得各机构能够准确地解读所在社区的现实,并在引导教友投入精力解决当务之急的时候,在清楚地理解需要的基础上采取行动。每隔一段时间,国家灵理会经过与你们的磋商,可能发现有必要正式采用和传播在某些方面学到的经验,特别是与

联区和区域层级的组织策略有关的经验。及时、充分地掌握社区所积累的经验的必要性,对于拥有几个区域理事会的大国的灵理会来说,特别是在那些灵理会将管理研习中心的工作下放到理事会的地方,有着特定的意义。就此而言,国家层级的新安排有时候是必要的,从而为灵理会提供各区域经验的合理分析。

当然,国家灵理会最终有责任促进巴哈伊社区发展的所有方面。虽然它本身也实施各种行动路线,但在很多情况下,它履行此责任是通过确保区域理事会或特定的组织有能力在各自指定的努力领域内采取措施,推动进步。随着教友们能力的提升和社区规模的扩大,国家灵理会的工作在其多重维度上相应变得更加复杂。因此,有鉴于下一个计划中摆在各机构面前的任务的重大,各国家灵理会——以及各理事会——将受益于定期考虑并与你们磋商,其行政功能以及履行其职能的各要素是否应该作出某种形式的调整或增强,以更好的支持成长过程。

达到更高层次的职能水平,对于各培训中心来说,同样是一个迫切的任务。社 区为了在数千个联区内巩固成长计划并维持其密集度而做出的种种努力,将对这些 组织提出大量要求。它们关注的焦点当然是开展所管理的教育过程的三个阶段,并 增强与各阶段相关的学习进程,从而使研习活动的质量及将其扩展到越来越多人的 能力,都获得持续的增长。虽然各研习中心参加日常的运作事务是重要的,但是它 们所要完成的任务的规模却要求它们更多地投入战略考虑。培训机构董事会

(Training institute boards)需要就联区内的某项活动如何获得力量的增长,如何获得充足的资源,在不同境况下哪些方法被证实是行之有效的,如何分享经验等议题,与国家级或区域级的协调员、以及辅助团成员,保持持续的磋商。我们所预见到的,是这一合作群体为搜集和应用从基层涌现的、关于推广儿童班、少年组和学习小组的深知卓见而付出的系统而集中的努力。至于研习中心工作的其他维度——比如说联区层级的协调规划,增强协调员能力、管理数据和资金——也将是至关重要的。在你们与培训中心的合作中,你们无疑愿意做出安排,使其汲取世界上同一地方的其它培训中心的经验。传播有关少年项目的学识传播点,也为附近的国家和地区的研习中心提供了丰富的洞见的源泉。

随着机构和组织寻求加速每一块土地上的扩展与巩固进程,财务资源的问题必将引起越来越多的重视。确实,在未来数年中,增强机构能力的一个重要方面将是持续发展地方基金和国家基金。要实现这个目标,广大教友务必重新考虑所有信徒都有责任通过自身的经济条件来支持信仰的工作,并进一步按照教义的准则来管理自己的财务事宜。

巴哈欧拉所预见的未来文明,是一个繁荣昌盛的文明,其中世界的巨大资源将被导向人类的提升与复兴,而不是人类的堕落与毁灭。因此,贡献基金之举便被赋予了深刻的意义:这是促进那种文明来临的一条切实之道和必由之道,因为正如巴

哈欧拉本人所解释的那样,"赞美归于祂的荣耀,那永恒真理的化身已命定大地上的每一事务均依赖物质条件"。巴哈伊生活在一个物质事务极度失衡的社会里。他们在各自的联区里推动的社区建设过程,培养了一整套迥然不同于当今世界盛行的财富与财产观的态度。定期给予信仰基金,包括在某些地方贡献物力与人力,这习惯既来自于、又增强了个人对于社区福祉和圣道进步的关注。贡献的义务,正如传导的义务一样,是巴哈伊身份的一个根本方面,它将增强信仰。个人信徒的牺牲性的慷慨奉献、社区所倡导的对于基金需要的集体意识、各信仰机构行使的审慎管理财务资源责任,均被视为爱的表达,那将这三大主体紧密凝聚在一起的爱的表达。归根到底,自愿给予培养了一种意识,即按照灵性原则管理自己的财务事宜是知行合一的生活所不可或缺的维度。这是关涉良知的事务,这是把改善世界的承诺转化成实践的途径。

我们以此指示你们,是为表彰你们、你们的辅助人员及他们的助理们所肩负的独特责任,在于帮助教友们提高对无数领域的理解,当然特别是对成长动态的理解。如前所述,在顾问制度中,巴哈伊社团有一个系统,通过这个系统从此星球最遥远的角落学到的经验,能够造福巴哈欧拉的每一个追随者所参与的全世界学习进程。经过一段时间,对于五年计划越来越深入的理解便会出现在信徒中间,随后因应用这指引而获得的深知卓见也会被认识、表达、吸收和分享。就此而言,至大圣名的社区应对国际传导中心,表达巨大的感恩之情,因为国际传导中心近年来服务甚为勤勉,在其慈爱的培养和积极的传播下,一种学习模式得以牢固建立起来。

下一计划的核心要素,正如此前计划中的核心要素一样,是直截了当的。然而, 要想深入理解其各个方面,需要了解一个联区是通过哪一套复杂的运作发展的。我 们相信你们的机构是如此熟悉相关的指引,无论普遍意义上的广大教友还是特殊意 义上的各机构及其组织,都能够信任你们有能力通过指出种种相关考虑而启迪他们 的讨论。但是显然,需要协助至少5,000个行动模式达到密集程度的联区内的教友 们,是一个巨大的挑战,这一挑战固然影响着你们的运作模式——但是对辅助团成 员的运作模式影响更大。成长过程处于所在地区前列的联区将不可避免地需要辅助 团成员给予大量的时间;区域层级的行政安排也将更频繁地需要他们给予支持。他 们所关注的大都是社区内发生的事情:由于既关心教育过程每个阶段的发展,也关 注活动周期的增强,他们倡导联区内各行动路线之间的一致性,并助燃传导的热情 之火。他们在履行培养学习和帮助教友进入服务领域的职责时,大量汲取研习中心 的经验,因为研习中心工作的某些方面与他们的工作密切相关。但是,他们的其它 职责也同等重要。正因为如此,他们将需要考虑,为了履行范围宽广的种种责任, 他们怎样才能获得其助理的更广泛、更有创造性的帮助。当然,辅助团成员助理们 可能被分配任何任务——简单的或复杂的,普遍的或特殊的——这种多功能性蕴含 着一种独特的力量。这些助理也许专注于本地社区的发展,那些助理也许被分配了 涉及整个联区的任务。通过依照其能力的扩展而恰当地指示他们,引导他们,逐渐

增加他们的职责,辅导团成员将有能力更好地运用现有的种种可能性。结果肯定会学到很多经验,我们也鼓励你们从你们的辅助人员的经验中汲取深见卓识。

### 一个特殊能量期

系统实施计划的所有维度,催生了一种特征明显的集体举措模式:它不仅专注 于为人类服务,又吸引了对上帝的崇拜。下个五年计划所要求的活动密集化将进一步丰富全世界各联区内并肩服务的教友们所共享的崇拜生活。这个丰富过程已经取得很大的进步:仅看崇拜聚会是怎样融入社区生活的核心就知道了。祈祷会是这样的场合:任何一个灵魂都可以进入其中,吸入天国的芳香,体验祈祷的甜美,深思创造之言,乘着灵翼翱翔,与那唯一的所爱交流。友谊和同道的感情产生了,特别是那些富有灵性高度的对话,在这种时候自然而然发生了,通过这些对话"人心之城"便可能被开启。通过召开欢迎任何背景的大人和孩子参加的崇拜聚会,迈什里古一拉兹卡尔的精神在任何一个地方都被唤醒了。增强一个社区的虔信特征,还对十九日灵宴会产生了影响,并且在教友们聚在一起的其他时候,也能感受到这一点。

就此而言,圣日纪念有着特殊的地位。所诵的书简,所念的祷文,所讲的故事,所唱的歌曲,所表达的情感——所有这些都是对那些生命与使命为人铭记的神圣人物的爱的表达——都以敬畏和惊奇激动了心,充实了灵。在即将开始的五年计划期间,还将出现两个这样的重大纪念: 2017年的巴哈欧拉诞辰两百周年纪念和2019年的巴孛诞辰两百周年纪念。这些荣耀的节日将是每一块土地上的巴哈伊的机遇,借此时机吸引尽可能多的信徒,他们的家人、朋友、合作者、以及来自广大社会的其他人,来共同纪念创造界的无与伦比者、上帝的显圣者诞生到这尘世的时刻。庆祝这两个两百年纪念必定会更加了解,遵守圣日——现在是按照将全世界的上帝之友团结在一起的教历来遵守圣日——将如何强化巴哈伊身份。

实际上,社区在未来的数年中,要赶上一系列的周年纪念,其中最后一个是2021年11月的阿博都一巴哈升天百年纪念,这将是形成期第一个世纪的结束。明年巴哈伊世界将迎来教长笔下涌流而出的《神圣计划书简集》第一篇的百年纪念。在这启示于人类最黑暗的时刻之一的十四篇书简里,阿博都一巴哈为传导工作制定了纲领,将行动的场所划定为整个星球。神圣计划一直被搁置,直到1937年在圣护的推动下,系列计划中的第一个被分配给了北美巴哈伊,此后随着巴哈欧拉的追随者们的集体能力的增长,越来越有能力接受更大的挑战,神圣计划几十年来持续开展。《计划》作者的视野是多么非同寻常啊! 池在教友们面前展示出这样的前景:有一天池父亲的启示之光将照耀世界每一个角落。池不但为达成这一丰功伟绩制定了策略,还设定了指导原则和不变的灵性必要条件。教友们为系统传播神圣教义所付出的每一分努力,都可追根溯源到《神圣计划》所启动的种种力量。

号召教友们参与的下一个全球举措,需要运用已获证实的策略、系统性的行动、明智的分析和敏锐的洞见。但是首先,这是一项灵性的事业,其真正的特性永远不该被掩饰。行动的刻不容缓,是迫于当今世界的绝望处境。巴哈欧拉的追随者们在过去二十年里所学到的一切,必将结成下一个五年计划的诸多硕果。教友们需付出的努力之巨,令人想起祂的一篇书简,其中祂用明确的语言描述了传播祂的圣道所需面临的挑战:

还有多少土地尚未被耕耘和种植;还有多少土地被耕耘和种植了,却无水可灌溉;又有多少土地,收获的季节到了,却无收割者去收割!可是,经由上帝恩典的奇迹和池慈爱的启示,我们仍然满怀希望,但愿那体现天国美质的灵魂,那些愿意全身心投入传扬上帝之道、教化世上居民的灵魂,能够出现。

天佑美尊的钟爱者们在世界各地付出的系统性努力,都旨在实现祂如是表达的 希望。祈愿祂每分每秒都亲自增援他们。

世界正义院